UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA
Pruebas de acceso a estudios universitarios. (Bachillerato L.O.G.S.E)

Materia: Latin Il Esta prueba consta de un texto fatino y de dos blogues de preguntas. Una vez
seleccionada una propuesta, el alumno debe traducir el texto latino (hasta 6 puntos) y
contestar a una cuestion de cada bloque de preguntas (2 puntos cada una). Se valoraran
la ortografia y la coherencia de las respuestas.

Para la traduccion puede usarse un diccionario latino-espafiol.

Propuesta A
Traducir el texto siguiente:

Ef avance de los Helvecios causa problemas

Helvetii' iam per angustias et fines Sequanorum? suas copias traduxerant et in
Y

Haeduorum? fines pervenerant eorumque agros populabantur. Haedui® cum se

suaque ab iis defendere non possent, legatos ad Caesarem* mittunt.

{de Cesar, La guerra de las Galias)
Notas:
+1. Helvetii, -iorum: los helvecios (tribu gala)
2. Sequani, -orum: los seécuanos (tribu gala)
*3. Haedui, -orum: 10s heduos (tribu gala)
4. Caesar, -ris: Cesar

Contestar a una cuestion de cada bloque:

blogque 1 bloque 2
1.a. La satira y el epigrama 2.a. Analisis sintactico del texto
1.b. Derivacidn y composicidn (abajo) 2.b. La poesia épica

1.b.1. Explicar el sufijo latino que se encuentra tras la voces espafiolas siguientes: esclavitud,
perdedor, esquematico, fundamento,

1.b.2. Sefialar cuél de las opciones propuestas puede ser el diminutivo de:

pellis, pellis: a) pellitia b) pellicula c) pellitoria d) pellitas
filia, -ae : a) filius b) filiastra c) filiola d) filialis
ager, agri: a) agricola b) agrestis ¢) agellus d} agebilis

Marcus, -i: a) Marcellus  b) Marconius  ¢©) Marcianus  d) Marcia




Propuesta B

Traducir el texdo siguiente:

Eneas describe el lugar donde se reunird con sus comparieros

Est urbe egressis' tumulus templumgue vetustum

desertae Cereris iuxtaque? antiqua cupressus

religione patrum multos servata per annos;

hanc ex diverso sedem veniemus in unam.

{de Virgilio, Eneida)

Notas:
+1. egressis es dativo y ademas lieva como régimen un ablativo sin preposicion

«2_ juxta es adverbio.

Contestar a una cuestion de cada bloque:

bloque 1 bloque 2
1.a. Ei teatro latino 2.a. Analisis siniactico del texto
1.b. Derivacion y composicion {abajo) 2.b. La poesia lirica y elegiaca

1.c. Analisis métrico del texto.

1.b.1. En el texto aparecen las palabras adsurgunt, iuventus, propugnacula, interrupta. Exponer el
valor de los preverbios y sufijos en ellas.

1.b.2. Contestar:
cella, -ae = ‘despensa’; ;qué significara celfarius, -if?

a) despensita b) despensero c) despensal  d) despensador
profixus, -a, -um = ‘largo’; ¢qué significara prolixitas, -tatis?

a) largueza b) alargamiento ¢) larguero d) alargado
jutum, -i = ‘barro’; ;iqué significara lutosus, -a, -um?
a) barrido b) barrazo c) embarramiento d) embarrado

foveo, -ere = ‘proteger’; ;qué significara circumfoveo, -ere?
a) proteger mucho b) proteger por delante c¢) proteger en torno d) proteger a la vez




